



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 января 2015 года, № 19 (6172)

Чемберз

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Обеспечивая изобилие на дастарханах



Ни сложные погодные условия, ни ограниченность водных ресурсов и довольно сильное засоление почвы в ряде регионов республики, ни другие сдерживающие факторы не стали для наших земледельцев преградой в получении высоких урожаев и обеспечении населения экологически чистыми продуктами питания. Как отмечено в докладе Президента страны на итоговом заседании Кабинета Министров, несмотря на это, благодаря самоотверженному труду и внедрению современных агротехнологий удалось поднять хирман республики в более чем 3 миллиона 400 тысяч тонн хлопксырца и получить небывалый в истории сельского хозяйства Узбекистана урожай зерновых колосовых культур — 8 миллионов 50 тысяч тонн.

Для достижения намеченных целей, например, только в Каракалпакистане фермеры реализовали в 2014 году более полутора тысяч проектов, что способствовало не только повышению урожайности сельхозкультур, но и созданию 6 350 дополнительных

рабочих мест. По словам Героя Узбекистана председателя Совета фермеров Каракалпакистана Сарсенба Сейтназарова, в реализации проектов участвовало 1 740 многопрофильных фермерских хозяйств. Тысячи проектов, направленных на улучшение мелиоративного

состояния посевных площадей и изменение их структуры, повышение плодородия почвы, внедрение новых агротехнологий, расширение сферы деятельности фермерских хозяйств, создание новых теплиц, садов и виноградников реализовано и в других регионах

страны. Результаты этой масштабной социальной работы налицо. В частности, только за последние четыре года в республике появились новые сады и виноградники, площадь которых составляет, соответственно, 50 тысяч и 23 тысячи гектаров, на

площадях, где были проведены мелиоративные мероприятия, повысилась в среднем на 2–3 центнера урожайность хлопчатника и на 3–4 центнера урожайности зерновых культур.

3 стр.



ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

Кем мы были и кем стали?

Сама жизнь доказала: разработанная и реализуемая по инициативе Президента Ислама Каримова «узбекская модель» развития — верный путь к благополучию и прогрессу

Сегодня, когда миллионы узбекистанцев и международное сообщество ознакомились с впечатляющими цифрами достижений за один лишь прошедший год, итоги которого были подведены на недавнем заседании Кабинета Министров, появляется еще один повод вновь сравнить: в какой стране жили и кем были мы еще двадцать с небольшим лет назад и какие мы сегодня, как живем сейчас, также вспомнить, через какие испытания прошли за столь короткий, но столь важный период времени.

Задаться вопросом о том, кем мы были и кем стали, неоднократно призвал наш Президент Ислам Каримов. Знать, помнить и сопоставлять нужно не для того, чтобы предаваться эйфории, а чтобы верно оценить, сбереечь и приумножить то, что имеем в настоящее время.

Такая ретроспектива особенно важна сегодня. По телеканалам некоторых стран и в интернете не только журналисты, но и целый ряд так называемых «историков» и «экспертов» все еще не оставляют попыток убедить свою аудиторию пересмотреть отношение к давно канувшей в Лету тоталитарной эпохе.

Полезно оглянуться назад и с практической точки зрения. Ведь как говорил один из классиков, ошибка прошлого — лучший урок на будущее. Нашим руководителем в коротких перемещениях во времени будут центральные газеты Узбекистана. Их чуть пожелтевшие страницы могут многое поведать о жизни республики, которой благодаря несгибаемой воле и мужеству ее лидера только предстояло стать свободной во всех смыслах этого понятия.

глубоко продуманной и дальновидной политике Президента Ислама Каримова Узбекистан из вчерашней отсталой республики превратился в динамично развивающееся современное государство. Доходы наших людей на душу населения возросли почти в девять (!), экономика республики того времени — лишь одна пятая часть от его нынешнего объема.

Достижения эти ощущаем не только мы, они видны из-за далеких гор и океанов. Вот пример: Всемирный банк в последнем рейтинге стран по уровню экономического развития, определенному по размеру ВВП, рассчитанного по паритету покупательской способности, ставит Узбекистан на 66-е место среди 190 стран мира.

Это — кем мы стали! С нашей страной теперь стремятся строить дружеские отношения, делать бизнес, реализовывать взаимовыгодные проекты. Более трех миллиардов долларов за один лишь 2014 год вложили в Узбекистан иностранные партнеры и кредиторы. Они спокойны за свои деньги, так как знают, что здесь их предпочитают вкладывать в новые высокотехнологичные производства, оснащенные са-

Кем были: почти половина населения за чертой бедности
Из газет: «По состоянию на конец 1990 года 3,2 миллиона жителей нашей республики (население на тот период — чуть более 20 миллионов) имели ежемесячный душевой доход ниже 50 рублей, а более 8,7 миллиона узбекистанцев — ниже 75 рублей. Прожиточный минимум составлял 102 рубля. Средний доход на каждого члена семьи в нашей республике был вдвое ниже аналогичного показателя по Союзу».

На контрастном фоне еще совсем недавнего прошлого, когда в газетах одной из популярных была рубрика «Как выжить?», сегодняшние показатели воспринимаются как фантастические. Благодаря

мым современным оборудованием, модернизацию и развитие инфраструктуры. Только в прошлом году в ведущих отраслях экономики реализовано 154 таких крупных проекта. Мощным импульсом для развития высоких технологий стали специальные индустриальные зоны СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак».

2 стр.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Определены приоритетные задачи

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана.

В ходе мероприятия были всесторонне изучены приоритетные направления работы фракции, обозначенные Президентом Исламом Каримовым в докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Подчеркивалось, что принято совместное постановление палат парламента страны о выработке программы мер, направленной на реализацию обозначенных главой государства задач.

На заседании фракции отмечалось, что важнейшей задачей является повышение роли фракции в парламенте, усиление межфракционной конкуренции. Подчеркивалось, что конкурентная идея и политических программ должна способствовать рождению эффективных и важных альтернативных законопроектов, социально-экономических программ в интересах электрора и общества.

В выступлениях участники подчеркнули, что необходимо уделять больше внимания вопросам правоприменительной практики, добиваться, чтобы разрабатываемые и принимаемые парламентом законы эффективно работали в реальной жизни. Отдельно был сделан акцент на необходимость обеспе-

2 стр.

ВЫБОРЫ-2015

Идет подготовка к выборам

В эти дни во всех регионах страны продолжается активная подготовка к предстоящим 29 марта 2015 года президентским выборам. Центральной избирательной комиссией в границах Республики Каракалпакистан, областей и города Ташкента сформированы избирательные округа по выборам Президента Республики Узбекистан. В соответствии с постановлением ЦИК образованы окружные избирательные комиссии, утвержден их персональный состав. В соответствии с законодательством окружные приступили к организации подготовки к выборам на местах.

В столице 14-я Ташкентская городская окружная избирательная комиссия провела брифинг для представителей средств массовой информации, на котором проинформировала журналистов о своей работе. По данным председателя комиссии Ж. Иномова, утвержден план работы окружной избирательной комиссии, между ее членами четко распределены обязанности, закреплены районы города. Комиссия будет

осуществлять контроль за организацией и проведением выборов в соответствии с избирательным законодательством, а также обеспечением участков необходимой техникой и инвентарем. Составлен график дежурства и приема избирателей. В здании городского отделения ОДМ «Камолот», где размещается окружная избирательная комиссия, образован и городской пресс-центр по освещению хода избирательной кампании

по выборам Президента Республики Узбекистан. Исходя из требований действующего законодательства в столице образовано 653 избирательных участка.

10-я Ташкентская областная окружная избирательная комиссия в соответствии с утвержденной программой избирательной кампании по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан разра-

ботала и утвердила план подготовки и проведения выборов.

— В состав нашей комиссии вошли люди, пользующиеся авторитетом в обществе, — говорит председатель Ташкентской областной окружной избирательной комиссии Н. Абдуллаев. — В строгом соответствии с требованиями действующе-

го законодательства в городах и районах столичного региона образовано 872 избирательных участка. В выборах имеют право принять участие более 1 миллиона 905 тысяч избирателей. Наша задача — создать необходимые условия для их свободного волеизъявления. Исходя из этого каждый избирательный участок обеспечивается необходимым инвентарем, средствами связи и правовой литературой. Наряду с этим начал свою работу и областной пресс-центр по освещению выборов Президента Республики Узбекистан.

2 стр.

РЕЗОНАНС

Быть активными в политических процессах

Задачи, обозначенные в докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, являются для нас, депутатов, программными в организации своей будущей деятельности.

В докладе особо отмечены восемь направлений, приоритетных для парламента. Так, говоря об активности и инициативности фракций политических партий и депутатов, глава государства обратил внимание и на актуальные задачи, стоящие перед средствами массовой информации.

Следует отметить, что для освещения деятельности парламента в СМИ есть достаточно правовых

основ. Но очевидно и то, что не хватает аналитических материалов, полностью раскрывающих суть законов и процесс законодательства. На самом деле, конкретные механизмы доведения до широкой общественности тех дискуссий, которые происходят между фракциями, комитетами и депутатами во время обсуждения законопроектов, не разработаны.

В настоящее время по телевидению новости,

связанные с деятельностью парламента, освещаются только в информационных программах. Конечно, есть и специальные передачи. Но считаю, что их эфирного времени недостаточно. Если учесть, насколько важна роль парламента в правовом обеспечении осуществляемых в стране демократических реформ, в повышении правового сознания и правовой культуры населения, то становится ясным: сегодня необходимо увеличить число аналитических, критических материалов и повысить их качество.

2 стр.

Самоотверженность и инициативность — требование времени

Сегодня Законодательная палата и Сенат Олий Мажлиса составляют планы законотворческой и контрольно-аналитической работы на 2015 и последующие годы, в целом пересмотрев свою деятельность, определяют меры по ее поднятию на новый качественный уровень. Важным руководством при этом, безусловно, станут обозначенные Президентом страны на совместном заседании палат Олий Мажлиса приоритетные задачи, которые нацеливают членов парламента проявлять инициативу по разработке и принятию необходимых для нашего государства законов.

Достижение верховенства закона в обществе является важной гарантией надежной защиты прав и свобод граждан. Широкая пропаганда законодательных норм среди населения и создание условий

для их беспрекословного соблюдения обеспечит дальнейшее благополучие нашей жизни. В этом процессе, конечно, большое значение имеет активное участие депутатов и сенаторов, проводимая

ими последовательная работа.

Какую бы сферу жизни общества мы не рассматривали, повсюду становимся свидетелями широкомасштабных реформ и преобразований. Следует особо отметить, что защита интересов женщин, охрана их здоровья, поддержка и стимулирование их передовых идей и инициатив, обеспечение занятости возведенной в ранг государственной политики. Так и в недавно прошедших парламентских выборах женщины приняли активное участие.

2 стр.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА
Политика • Экономика • Культура

Снегопад нанес ущерб
Экономика Нью-Йорка потеряла 200 миллионов долларов из-за снежной бури.

Стихия нанесла ущерб транспортной системе и торговле города, в частности, значительные убытки понесли рестораны и таксисты. Также существенно пострадали малый бизнес и сотрудники с почасовой оплатой.

Разбился вертолет

В среду на юге Вьетнама разбился вертолет военно-воздушных сил, погибли все четыре человека экипажа.

По сообщению местных СМИ, вертолет UH-1 разбился во время тренировочного полета спустя восемь минут после взлета.

Заснул за рулем

В Таиланде в провинции Чонбури более 40 человек получили ранения в результате ДТП с автобусом.

Автобус, перевозивший 50 человек, вылетел с дороги на большой скорости и перевернулся. Пятеро пострадавших получили тяжелые ранения.

Причины депрессии

Социальный статус человека напрямую связан с его настроением, показало исследование калифорнийских психологов.

Более 600 юной и девушек ответили на вопросы, как они оценивают свои достижения и социальный статус. Те, кто не очень радовался своим успехам и не чувствовал себя обладающим властью, были более подвержены депрессии и тревожности.

Астероид — родич Весты

Астрономы изучили химический состав и раскрыли «родословную» протетившего мимо Земли во вторник астероида 2004 BL86.

Астероид был открыт в январе 2004 года автоматической системой поиска малых небесных тел LINEAR. Он относится к так называемой аполлоновой группе околоземных объектов.

Пятая валюта в мире

В декабре прошлого года по частоте использования юань обогнал канадский и австралийский доллары и вышел на пятую позицию после доллара США, евро, британского фунта и японской иены.

В настоящее время Пекин постепенно ослабляет контроль своей национальной валюты и поддерживает ее использование за рубежом.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

ОРГАНИЗАЦИЯ сообщает, что тендер, объявленный в газете «Народное слово» от 11 декабря 2014 года № 239 (6139) на поставку продукции по лоту № 1 (рис) и лоту № 2 (сталь листовая), продлевается до 18.00 ташкентского времени 16 февраля 2015 года.

Лицензионное ПО Microsoft, Oracle, VMware, Kerio, GFI, Ventrifax, StaffCop, UserGate. АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ, Межсетевые экраны и прокси сервера, Словари и переводчики, также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, Ventrifax и другое ПО под заказ.

ООО «FOLGOIZOL KAFOLAT» МАТЕРИАЛ РУЛОННЫЙ КРОВЕЛЬНЫЙ И ГИДРОИЗОЛЯЦИОННЫЙ NURIZOL NURFLEX. Фольгоизол предназначен для: покрытия кровли, создания новой и ремонта старой кровли зданий, гидроизоляции стен и фундамента, гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений.

ТУРИЗМ

Ташкент на канале «Euronews»

На телеканале «Euronews» стартовала трансляция новой передачи «City-Tour», посвященной столице нашей страны — Ташкенту.



Надо сказать, что Ташкент, а также в целом и другие города Узбекистана уже не первый раз попадают в эфир одного из самых популярных международных новостных телеканалов. К примеру, до этого на «Euronews» запускался показ телевизионных передач цикла «Uzbekistan Life».

тория «Euronews» получила возможность видеть время в Ташкенте наряду со временем в крупнейших городах мира. Также столица Узбекистана и Самарканд отмечены на карте всемирной погоды телеканала.

Вновь запущенная рекламная кампания является продолжением работы по продвижению информации о богатом историческом и культурном наследии нашей страны на мировом рынке.

По мнению европейских туроператоров, столь масштабная информационная кампания будет способствовать еще большей популяризации Узбекистана и продвижению его туристического продукта.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

МЕДИЦИНА НА СЕЛЕ

В интересах здоровья пациентов

Сельский врачебный пункт, введенный недавно в эксплуатацию в махалле «Окургон» Джаркурганского района Сурхандарьинской области — второй по счету СВП, появившийся на карте района.

Оба медицинских учреждения оснащены современной техникой и оборудованием, укомплектованы опытными специалистами. Здесь имеются лаборатории, процедурные, смотровые и другие кабинеты.

— В настоящее время в районе функционируют 14 сельских врачебных пунктов, — говорит заместитель главного врача районного медицинского объединения Олимжон Сафаров. — Кроме того, действуют многопрофильные медицинские учреждения. В их числе центральная больница и две поликлиники.

Особую роль в достижении этих результатов играет инвестиционная программа, в рамках которой только в прошлом году в Сурхандарье капитально реконструировано пять объектов здравоохранения.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Обеспечивая изобилие на дастарханах

1 стр.

Так, в фермерском хозяйстве «Саид Эркин» Куйичирчикского района Ташкентской области в минувшем году урожайность зерна составила 60 центнеров с гектара, а отдача хлопковых полей — более 40 центнеров.

— Благодаря поддержке, оказываемой государством аграрному сектору, использованию различных льгот и преференций, стимулирующих деятельность фермерских хозяйств, мы получили возможность динамично развиваться, применять передовые технологии, расширять сферу деятельности, участвовать в международных выставках и ярмарках, становиться настоящими хозяевами земли.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 17 по 23 января 2015 года

- 1. Зарегистрировано: Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 18 декабря 2014 года № 21 «Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации и присвоения квалификационных категорий медицинским и фармацевтическим работникам».
Зарегистрировано 19 января 2015 года, регистрационный № 2649 (вступил в силу с 26 января 2015 года).

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги. На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, 17 февраля 2015 года в 11.00 Яшнабадским отделом судебных исполнителей повторно выставляются описанные на основании исполнительного листа № СБ-84/12 от 24 мая 2012 года и других исполнительных листов здания и сооружения, расположенные по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Жаркурган.

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента. ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ Подлот № 3-2. «Капитальный ремонт школы № 320 в Шайхантахурском районе г. Ташкента». Стартовая стоимость заказчика: — 1 397 562 292 сума с учетом НДС; — 1 164 635 243 сума без учета НДС.

